



*Согласно поправкам, на компенсационную выплату из фонда РСА не сможет претендовать лицо, которое не является потерпевшим и приобрело у него право на получение выплаты.*

Министерство финансов предлагает изменить порядок осуществления выплат из компенсационного фонда Российского союза автостраховщиков. Соответствующие поправки к закону об ОСАГО (копия есть в распоряжении ТАСС) Минфин разослал на согласование в заинтересованные ведомства.

Законопроект уточняет перечень лиц, которые могут получать компенсационную выплату по ОСАГО, и предлагает не облагать эти выплаты судебными штрафами по закону о защите прав потребителей.

РСА платит компенсационную выплату за вред автомобилю в том случае, если страховщик ОСАГО виновника ДТП обанкротился или лишился лицензии. Компенсацию за вред жизни и здоровью потерпевшего в ДТП фонд РСА выплачивает также в случаях, если виновник ДТП неизвестен или у него нет полиса ОСАГО.

Согласно поправкам, на компенсационную выплату из фонда РСА не сможет претендовать лицо, которое не является потерпевшим и приобрело у него право на получение выплаты. Представитель потерпевшего сможет обращаться за компенсационной выплатой только на основании нотариально заверенной доверенности. Кроме того, получать компенсационную выплату вместо потерпевшего смогут его наследники, а также страховщик пострадавшего, который возместил ему вред в рамках системы прямого возмещения убытков. Исковые требования по компенсационным выплатам, как следует из законопроекта, могут быть предъявлены в течение трех лет — со дня банкротства или отзыва лицензии страховщика, если речь идет о возмещении вреда имуществу, или со дня ДТП, если речь идет о компенсационной выплате за вред здоровью. Перед тем, как обращаться в суд по невыплате или недостаточному размеру компенсации, потерпевший должен обратиться с претензией в РСА, следует из законопроекта.

Кроме того, законопроект предлагает не применять к компенсационным выплатам закон о защите прав потребителей. По этому закону, если решение о выплате по ОСАГО принимает суд, то страховщик выплачивает не только сумму ущерба и неустойку, но и штраф в 50% от суммы выплаты, а также компенсирует все расходы потерпевшего на разбирательство — услуги представителя, экспертизу и т.д. С помощью этого закона, как утверждают участники рынка, недобросовестные автоюристы, которые часто работают по договору уступки прав требования, многократно «накручивают» сумму выплаты, что приводит к убыткам для страховщиков.

Как пояснили ТАСС в пресс-службе Минфина, предложение освободить от штрафов компенсационные выплаты РСА связано с тем, что отношения между союзом и потерпевшим, в отличие от отношений автовладельца и страховой компании, не связаны с оказанием платных услуг.

«Данные изменения направлены на сокращение случаев расходования средств

компенсационных фондов профессионального объединения страховщиков на выплаты, напрямую не предусмотренные законодательством об ОСАГО, но являющиеся обязательными, в частности в силу судебных решений», — заявил представитель министерства.

Источник: ТАСС, 03.04.2017